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Siamo nel pieno del periodo dedicato alla dichiarazione precompilata ed è il momento giusto per
fare il punto sulle novità 2025. Debuttano i proventi GSE da impianti fotovoltaici domestici e gli
abbonamenti ai trasporti pubblici, mentre il 730 si fa più completo e versatile. Scopriamo chi può
accedere, cosa cambia per contribuenti e intermediari e quali vantaggi offre il nuovo sistema
digitale.

Dichiarazione precompilata 2025: tutte le novità per contribuenti e
intermediari

A partire dal 30 aprile scorso è disponibile la

dichiarazione dei redditi precompilata 2025 (730 e

Redditi) e il relativo foglio riepilogativo. Dal 15 maggio

2025 è, invece, possibile accettare, modificare,

integrare e inviare la dichiarazione precompilata

all’Agenzia delle entrate, direttamente tramite

l’applicazione web. Dalla stessa data è possibile

modificare e inviare anche il modello Redditi

precompilato. Vediamo quali sono le novità che

presenta quest’anno la dichiarazione precompilata.

Modello 730/2025

Il Provvedimento 10/03/2025 dell’Agenzia ha approvato il mod. 730/2025, e le relative istruzioni, da

utilizzare per dichiarare i redditi del periodo d’imposta 2024. Attuando quanto disposto dall’art. 2 del

D.Lgs 1/2024 (Decreto “Adempimenti”), l’utilizzo del mod. 730 è possibile anche per dichiarare alcune

fattispecie reddituali per le quali in precedenza era necessario presentare il mod. Redditi PF, quali:

redditi soggetti a tassazione separata o ad imposta sostitutiva (quadro M, non più a quadro D)

plusvalenze di natura finanziaria (quadro T).

AGGIORNARSI, RISOLVERE, CRESCERE

Pagina 1
Riproduzione riservata © www.commercialistatelematico.com

Documento riservato alla consultazione da parte di: N/D 

https://www.commercialistatelematico.com/articoli/author/devis-nucibella
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getAttoNormativoDetail.do?ACTION=getArticolo&id=%7B5055A60C-3DCF-445B-9575-1F5CF0FB12F8%7D&codiceOrdinamento=0000000000000020000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000&articolo=Articolo%202
https://def.finanze.it/DocTribFrontend/getAttoNormativoDetail.do?ACTION=getArticolo&id=%7B5055A60C-3DCF-445B-9575-1F5CF0FB12F8%7D&codiceOrdinamento=0000000000000020000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000&articolo=Articolo%202


Già l’anno scorso il mod. 730 poteva essere utilizzato per comunicare:

gli investimenti posseduti all’esteri (quadro W), dove calcolare anche l’IVAFE, IVIE e Imposta

cripto-attività;

i redditi di capitale di fonte estera soggetti ad imposta sostitutiva;

la rideterminazione del valore dei terreni ex art. 2, DL 282/2002.

Dichiarazione precompilata

Come di consueto, resta ferma la possibilità di utilizzare:

il mod. 730 precompilato (presentato, con/senza sostituto d’imposta, dal contribuente con

accesso nell’area riservata, oppure tramite CAF/professionista abilitato, previa consegna di

apposita delega, o, infine, tramite il proprio sostituto d’imposta che entro il 15/01 abbia dichiarato

di prestare l’assistenza fiscale)

il mod. 730 ordinario.

VANTAGGI SUL CONTROLLO FORMALE – DATI COMUNICATI DA TERZI

Prese. Mod. 730

precompilato

Senza modifiche Con modifiche

Presentazione

DIRETTA o tramite il

SOSTITUTO

D'IMPOSTA

Il controllo formale non si

estende ai dati relativi

agli oneri deducibili e

detraibili, indicati nella

dichiarazione

precompilata forniti dai

soggetti terzi all'Agenzia

l'esclusione da controllo formale

opera per i soli dati relativi agli oneri

forniti da soggetti terzi che non

risultano modificati

per gli oneri forniti dai terzi che

risultano modificati rispetto al 730

precompilato, il controllo formale (in

capo al contribuente) è limitato ai

documenti che hanno determinato la

modifica
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Presentazione

TRAMITE CAF O

PROFESSIONISTA

Il controllo formale è

effettuato:

nei confronti del

CAF/professionista

anche con riferimento

ai dati relativi agli

oneri forniti da

soggetti terzi indicati

730 precompilato,

modificati o meno (nei

confronti del

contribuente solo

sulla sussistenza

delle condizioni

soggettive)

ad eccezione delle

spese sanitarie,

verificabili solo ove

modificate

Mod. 730/2025 Ordinario (alternativo al precompilato): può essere presentato dal contribuente al

CAF o al professionista abilitato (oppure al sostituto d’imposta che presta l’assistenza fiscale). Mod. 730

senza sostituto (va indicata la lett. A) nella casella “730 senza sostituto l’apposita”): anche

quest’anno possono presentare il mod. 730 “senza sostituto” anche i contribuenti che nel corso del 2024

hanno un sostituto d’imposta tenuto a effettuare il conguaglio.

Mod. 730/2024

(precomp./ordin.)

con sostituto

d’imposta

senza sostituto d’imposta
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Conguaglio a debito Trattenuta in busta

paga o cedolino

pensione

Da versare col mod. F24 (telematico o

cartaceo; anche tramite pagamento online,

nel caso di 730 precompilato)

Conguaglio a cre

Abbonati per poter continuare a leggere questo articolo

Progettato e realizzato da professionisti, per i professionisti, ogni piano di

abbonamento comprende:

contenuti autorevoli, puntuali, chiari per aiutarti nel tuo lavoro di tutti i giorni

videoconferenza, per aggiornarti e ottenere crediti formativi

una serie di prodotti gratuiti, sconti e offerte riservate agli abbonati

due newsletter giornaliere

A partire da 15€ al mese Scegli il tuo abbonamento
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